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INSTRUGOES
(Leia atentamente antes de iniciar as provas)

) |

01 - Neste caderno, vocé vai encontrar 12 questdes de multipla
escolha para cada uma das seguintes disciplinas: Lingua
Portuguesa, Geografia, Historia e Matematica.

/

02 - Leia com atengao cada questao da prova. Na ultima folha do
caderno, vocé vai encontrar o rascunho do Cartao de Res-
postas.

03 - Verifique se ha falha de impressdo no caderno de prova.
Havendo, solicite suatroca antes de iniciar a prova.

04 -Aoreceber o Cartao de Respostas (cor vermelha), verifique
a) se estdo corretos 0 seu nome, seu cédigo (que € o nimero
de suainscrigdo) e o nome do curso de sua opgao;
b) se ele corresponde ao tipo de prova que vocé esta fazendo
(TipolouTipol ll).

05 - Para preenchimento do Cartao de Respostas, use somente
caneta esferografica preta.

06 - Nao deixe nenhuma questdo sem resposta.
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07 - O Cartao de Respostas nao deve ser dobrado, amassado ou
rasurado. N3o Ihe sera fornecido outro.

08 - O tempo de duragéao total da prova € de quatro horas. B O a

09-Apdsoperiododesigilo(16h),vocé poderalevareste caderno. p
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PORTUGUES - TIPO |
TRABALHO E FORMAGAO PROFISSIONAL

Mea-culpa

Identificar quais s&o os pontos fracos, técnicos ou comportamentais € o
primeiro passo que o profissional deve seguir para conseguir uma vaga de
emprego.

Marcia Maria Cruz

Centenas de vagas foram extintas desde o inicio da crise financeira mundial
nos Estados Unidos e no restante do mundo. No entanto, na avaliagdo do
consultor Ricardo Piovan, a turbuléncia ndo explica completamente por que
alguns foram demitidos, enquanto outros se mantiveram nos postos. Para ele, o

5 problema estrutural € um fator externo que o desempregado ndo tem como
administrar, pois ndo esta nas suas maos resolvé-lo, ao passo que, como as
deficiéncias técnicas e comportamentais sao fatores internos, ele pode controla-
los. “E importante fazer essa avaliacdo e buscar em treinamentos e livros o
conhecimento para ajustar as deficiéncias comportamentais e técnicas”,

10 aconselha.

Para ele, mesmo considerando o desemprego como um problema estrutural,
o profissional precisa fazer reflexdo para identificar outras razées que tenham
contribuido para a demissao. “Muitas pessoas culpam a crise, 0 governo e a
empresa pelo seu estado de desemprego, mas nédo se inserem no problema.

15 N&o se perguntam por que foram demitidas, enquanto outras pessoas
continuaram na empresa. Talvez a resposta para essa pergunta seja que o
desempregado n&o é um talento, ou seja, ndo tem as competéncias necessarias
para contribuir para a empresa sair da crise”.

Na avaliacdo de Piovan, quanto mais tempo a pessoa fica fora do mercado

20 de trabalho, mais dificil € o retorno, pois o recrutador pondera o tempo em que a
pessoa esta desempregada. Isso pode ser um ponto negativo para o candidato.
Outra dificuldade no retorno é a desmotivagdo causada por muito tempo de
desemprego. “A desmotivacao pode levar a pessoa a diminuir seu entusiasmo
nas entrevistas. Algumas pessoas comegam a entender que ndo conseguirao e

25 javaocom esse sentimento, que atrapalha o processo seletivo”, diz.

[...] Ricardo Piovan da dicas para quem quer conquistar uma vaga de
emprego. O primeiro passo € administrar o turbilhdo de sentimentos, depois
administrar o caixa para passar pelo periodo de desemprego. Os passos
seguintes sao elaborar um bom curriculo, usar a sua network, pesquisar sobre a

30 vagaque almeja e ndo desistir jamais.
Fonte: CRUZ, Marcia Maria. Trabalho e formagao profissional. Jornal Estado de Minas, Belo
Horizonte, 13 maio 2009. Disponivel em: http://www.uai.com.br/em.html. Acesso em 13 maio 2009.
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QUESTAO 01 M.
Considerando-se o texto em questdo, € CORRETO afirmar que se trata de

A) uma resenha, constituida principalmente de sequéncias descritivas.

B) uma noticia, constituida principalmente de sequéncias injuntivas.

C) uma reportagem, constituida principalmente de sequéncias argumentativas.
D) um resumo, constituido principalmente de sequéncias narrativas.

QUESTAO 02 —
Assinale a alternativa em que NAO se verifica o desenvolvimento do pensamento
geral do texto.

A) A persisténcia é importante para quem pretende ingressar no mercado de tra-
balho atualmente.

B) Asubjetividade traz fatores considerados no recrutamento de pessoas no mer-
cado de trabalho.

C) Os sentimentos tanto podem ajudar quanto dificultar o ingresso no mercado de
trabalho.

D) A subjetividade do desempregado nao interfere em seu retorno ao mercado de
trabalho.

QUESTAO O3 M.
De acordo com as ideias contidas no 1° paragrafo do texto, ¢ CORRETO afirmar que

A) a educacédo compreendida de forma abrangente pode solucionar deficiéncias
ligadas afatores internos e externos.

B) a minoragdo dos problemas estruturais serdo suficientes para solucionar o
problema do desemprego.

C) a crise ndo cedera as pressdes mundiais e criara uma total desarticulagao
financeira e um desemprego ainda maior.

D) nado existem fatores internos quando se fala da subjetividade em relagdo a
empregabilidade.

QUESTAO 04 I
Considerando a frase “Centenas de vagas... do mundo.” linhas 1 e 2, do primeiro
paragrafo, ¢ CORRETO afirmar que

A) ficar fora do mercado de trabalho é o fator que mantém o desemprego.

B) aautoestima é essencial para se conseguir o mesmo emprego de volta.

C) orecrutador se tornou essencial para o retorno ao mercado de trabalho.

D) existe um fator de subjetividade vinculado as dificuldades de conseguir um em-
prego.

4 Cursos de Administracdo, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Econémicas
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QUESTAO 05 I
Segundo Koch (1995), polifonia é o “fendmeno pelo qual, num mesmo texto, se
fazem ouvir 'vozes' que falam de perspectivas ou pontos de vista diferentes com as
quais o locutor se identifica ou ndo”. Sendo assim, € CORRETO afirmar que se
manifesta(m) expliciamente nesse texto

A) avozdaautora e do consultor.
B) somente a voz da autora.

C) as vozes dos empregadores.
D) somente a voz do consultor.

QUESTAO 06 .
No inicio do terceiro paragrafo do texto (linha 19), a expressao “Na avaliagao de
Piovan”

A) ironiza ademora em retornar ao mercado.

B) reproduzafalade Piovan.

C) introduz uma parafrase do que pensa Piovan.
D) completa o argumento de Piovan.

QUESTAO 07 I
Ao utilizar a fala de Piovan reproduzida entre aspas ao longo do texto, a autora
espera

A) obter fundamentagéo e apoio ao ponto de vista adotado no texto.

B) forcar uma Unica interpretacao do texto baseada na verdade.

C) apelar ao sentimento de compaix&o do leitor para com os desempregados.
D) recrutar pessoas capacitadas para o ingresso no mercado de trabalho.

QUESTAO 08 I

Segundo o texto, a palavra network (linha 29) deve ser entendida como

A) todas as pessoas pertencentes a familia de quem almeja um emprego.

B) o conjunto de mensagens eletrénicas recebidas por aquele que almeja um
emprego.

C) arede de contatos daquele que almeja um emprego.

D) um estrangeirismo, que ndo deve ser usado de forma alguma.

QUESTAO 09 -

As expressoes abaixo referem-se a um mesmo elemento, EXCETO

A) “Crise financeira mundial”.

B) “Deficiéncias técnicas e comportamentais”.
C) “Aturbuléncia”.

D) “O problema estrutural”.

Cursos de Administragao, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Econémicas 5
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QUESTAO 10 .
Modalizadores, segundo Koch (1995), séo “importantes na construgéo do sentido
do discurso e na sinalizagdo do modo como aquilo que se diz é dito”.

Na frase “A desmotivacdo pode levar a pessoa a diminuir seu entusiasmo nas
entrevistas” (linhas 23-24), o elemento grifado € um modalizador cuja fungéo é
indicar

A) necessidade.
B) ordem.
C) certeza.
D) possibilidade.

QUESTAO 11 e
Assinale a alternativa em que NAO se estabelece relacao de finalidade.

A) “Talvez a resposta para essa pergunta seja que o desempregado ndo é um
talento”. (Linhas 16-17)

B) “E importante fazer essa avaliacdo e buscar em treinamentos e livros o conhe-
cimento para ajustar as deficiéncias comportamentais e técnicas.” (Linhas 8-9)

C) “[..] depois administrar o caixa para passar pelo periodo de desemprego”.
(Linhas 27-28)

D) “[...] o profissional precisa fazer reflexdo para identificar outras razées que
tenham contribuido para a demissgo”. (Linhas 12-13)

QUESTAO 12 .
Nas alternativas abaixo, existe relacdo semantica entre a palavra sublinhada e outra
aque elase refere.

Assinale a alternativa em que essa relagdo se processa com uma palavra de
natureza diferente das demais.

A) “Na avaliacao de Piovan [...]” (linha 19 )

B) ‘[...]oprofissional precisa fazer reflexaol...]”. (linha 12)

C) ‘[...]administrar o turbilhdo de sentimentos[...]”. (linha 27)
D) “E importante fazer essa avaliagéo [...]” (linha 8 )

6 Cursos de Administracdo, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Econémicas
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GEOGRAFIA - TIPO |

QUESTAO 13 .
Leia o texto abaixo.
“Alguma coisa acontece no meu coragao/ Que sé quando cruza a Ipiranga e a
avenida Sao Jodo/ E que quando eu cheguei por aqui eu nada entendi/ Da dura
poesia concreta de tuas esquinas/ Da deselegancia discreta de tuas meninas/ Ainda
nao havia para mim Rita Lee/ A tua mais completa tradugéo Alguma coisa acontece
no meu coragao/ Que s6 quando cruza a Ipiranga e a avenida Sao Joao/ Quando eu
te encarei frente a frente ndo vi o meu rosto/ Chamei de mau gosto o que vi, de mau
gosto, mau gosto/ E que Narciso acha feio o que ndo é espelho/ E @ mente apavora o
que ainda nao é mesmo velho/ E foste um dificil comego/ Afasto o que ndo conhecgo/
E quem vende outro sonho feliz de cidade/ Aprende depressa a chamar-te de
realidade/ Porque és o avesso do avesso do avesso do avesso/ E 0s novos baianos
passeiam na tua garoa/ E novos baianos te podem curtir numa boa.”

Sampa (Caetano Veloso)

Tendo como referéncia conceitos estruturadores do conhecimento geografico, é
CORRETO afirmar que o migrante nordestino criado por Caetano Veloso nesse
texto, apdés chegar a cidade de S&o Paulo, passou, respectivamente, por um
processo de

A) rejeicdo a cidade de Sao Paulo por esta representar um “ndo-lugar”.

B) incapacitacédo de estabelecer vinculos de identidade com o novo lugar.
C) desterritorializagdo e reterritorializagéo.

D) reterritorializagc&o e desterritorializagao.

Cursos de Administracdo, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Econémicas 7
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QUESTAO 14
Observe o mapa do Brasil, a seguir.

"7

ESCAL A&
0 745 1490
[ ee——

km

Tendo como referéncia o mapa acima, € CORRETO afirmar que o territério brasileiro
€ “atravessado” pelo(a)

A) linha do Equador, que divide os hemisférios terrestres em norte e sul, e pelo
Trépico de Capricornio, que sinaliza o limite setentrional da declinagao do eixo
terrestre.

B) meridiano do Equador, que divide os hemisférios terrestres em norte e sul, e pelo
Trépico de Capricornio, que sinaliza o limite meridional da declinagdo anual do
Solemrelagao a Terra.

C) paralelo do Equador, que divide os hemisférios terrestres em norte e sul, e pelo
Trépico de Capricornio, que sinaliza o limite meridional da declinagdo anual da
terraemrelagcao ao Sol.

D) Equador, que divide os hemisférios terrestres em norte e sul, e pelo Tropico de
Cancer, que sinaliza, no hemisfério sul, o limite da declinagao anual do Sol.

8 Cursos de Administracdo, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Econémicas
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QUESTAO15
Observe 0s mapas abaixo.

Sior

Avariagao no tamanho das representacdes do Estado de Minas Gerais é resultado
douso de diferentes

A) projecdes geograficas.
B) escalas geogréaficas.

C) projecdes cartograficas.
D) escalas cartograficas.

Cursos de Administragao, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Econdmicas 9
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QUESTAO 16 I —
Analise o perfil topografico representado na figura abaixo.

CORDILHEIRA DOS ANDES

Altiplano

Oceano

Pacifico Planicie

do
Pantanal ©

Planalto Brasileiro N
A Planicie

Litordnea

Oceano
Atlantico

: ] |
Rio Paraguai Rio Parana

Apartirda analise darepresentagao acima, ¢ CORRETO afirmar que

A) a Planicie do Pantanal e a Planicie Litoranea encontram-se em regides de de-
pressao absoluta.

B) a Cordilheira dos Andes apresenta grande altitude e foi menos intemperizada
que o Planalto Brasileiro.

C) osrios Paraguai e Parana drenam regides com as mesmas caracteristicas mor-
foclimaticas.

D) otectonismo é a forga motriz que atua no exterior da litosfera e promove a diver-
sidade das formas do relevo.

10 Cursos de Administragao, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Economicas



UFSJ - PROCESSO SELETIVO 2010/1 PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - TIPO |

QUESTAO 17 I —

Observe a seguinte figura:

Lengol Freatico

Cobertura Vegetal Original Lavoura

A partir da analise dessa figura, ¢ CORRETO afirmar que o(a)

A) cobertura vegetal acelera o escoamento superficial da agua, preservando, as-
sim, o lencol freatico.

B) desenvolvimento da atividade agricola deixa o solo mais exposto aos processos
€rosivos.

C) processo erosivo € mais intenso na porgéo oeste da figura, onde o relevo € mais
inclinado.

D) solo que recobre o lencgol freatico apresenta um processo de lixiviagdo mais ace-
lerado.

Cursos de Administragao, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Econémicas 11
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QUESTAO 18 I —

Analise a charge abaixo.

O Juremal
Tédo pricurando
um tar de Nemo
aquil Océ
conhece?

Fonte: www.http://lapidariodecultura.files.wordpress.com/2008/12/nemo.jpg. Acesso em 29 de maio de 2009.

Essa charge faz referéncia a grande quantidade de chuva que caiu sobre parte do
nordeste brasileiro no 1° semestre de 2009. Sobre essas chuvas € CORRETO
afirmar que elas resultam predominantemente do(a)

A) aquecimento das massas de ar pelo efeito estufa.

B) ocorréncia simultdnea do fendmeno La Nifia e da ZCIT (Zona de Convergéncia
Intertropical).

C) encontro de massas de ar polares com o relevo nordestino.

D) deslocamento de ventos umidos vindo do planalto da Borborema.

12  Cursos de Administragdao, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Econémicas
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QUESTAO 19 I
TRILHA SONORA DE TODOS OS NOSSOS VEROES
(Nova versao para a musica Aguas de Margo)

“E lama, é barro € um enorme buraco, é o barranco caindo, destruindo barraco é a
rua alagada € o congestionamento, s&o familias sem nada, esperando ao relento, &
a represa que estoura e engole a cidade é outro decreto de calamidade. E o mesmo
discurso das autoridades, sao muitas mentiras e meias verdades. Sao as aguas que
caem em todo verdo sem que se tomem medidas de prevengéo e a tragédia até cai
na banalizagao de tanto a gente ver na televiséo. E lama é barro é povo sozinho. E o

fim do caminho”.
Mauricio Ricardo. Disponivel em Htpp://charges.com.uol.br

Assinale a alternativa que apresenta uma das causas das tragédias descritas no
texto acima.

A) As enchentes e inundagbes das planicies pluviais que drenam as areas urbanas.
B) A permeabilizagao do solo provocado pelo uso do asfalto na pavimentagéo das
ruas.
C) Afalta de planejamento urbano que permite a ocupagao de areas de risco.
D) As caracteristicas climaticas, topograficas e a grande amplitude térmica anual do
territorio brasileiro.

QUESTAO 20 I
Desmatamento e poluicdo seguem o rastro do agronegécio

“Degradacdo ambiental e concentragao fundiaria acompanham o avango da
agricultura empresarial no pais. Prejuizos causados ao Pantanal, Cerrado e
Amazdnia sao a face mais conhecida dos danos que também atingem camponeses
e populacdes tradicionais”. Fabiana Vezzali in www.reporterbrasil.com.br/ acessado
em 08/06/2009.

Sobre o modelo agricola citado no texto acima, € INCORRETO afirmar que o(a)

A) agronegocio aproximou o rural do urbano e rompeu com a nossa heranga
histérica marcada pela escravidao, pela injusta e vergonhosa estrutura fundiaria
e pelo enorme éxodo rural que promovia o deslocamento em massa do campo
para as cidades.

B) agricultura interligou-se fortemente ao restante da economia. Essa integracéo
pode ser percebida, por exemplo, nos chamados complexos agroindustriais, que
passaram a dirigir a prépria dindmica das atividades agropecuarias a eles
vinculadas.

C) agronegocio sofre grande influéncia do mercado externo. A demanda por
produtos agropecuarios em mercados como os dos Estados Unidos, da China e
Europa estimula o surgimento de novas areas plantadas.

D) espaco rural em paises como o Brasil ainda € marcado pelo dominio de
atividades agricolas. Contudo, as novas tecnologias tém promovido a
modernizagao do campo, exigindo especializagdo da mao de obra e excluindo
parte dos trabalhadores rurais do processo produtivo.

Cursos de Administragao, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Econémicas 13
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QUESTAO 21 M.
Assinale a alternativa que apresenta caracteristicas especificas da economia
brasileira na atualidade.

A) Amaior parte do petroleo extraido pela Petrobras no Brasil provém de reservas
situadas em regides oceanicas.

B) A crise econdmica mundial desvalorizou o Real ampliando as importagdes e
diminuindo as exportacoes.

C) Os investimentos estatais elevaram os biocombustiveis a condigéo de principal
matriz energética nacional.

D) Aquedado PIB (Produto Interno Bruto) foi agravada pelo aumento da demanda
interna por produtos industrializados.

QUESTAO 22
Observe a foto abaixo.

’ SELEGAO BRASIEIRA - COPA 2002

gazeltaesportiva.net

A partir da analise dessa foto, assinale a alternativa que apresenta uma caracte-
ristica marcante da populagao brasileira.

A) Emigracao.

B) Extratificacdo social.

C) Crescimento de jovens na base da pirdmide etaria.
D) Miscigenagéo.
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QUESTAO 23 I .
ABrasil Foods (BRF), criada a partir da compra da Sadia pela Perdigéo, é a terceira
maior exportadora do pais, depois da Petrobras e Vale, com presenca em mais de
110 paises, e almeja se tornar a maior exportadora de carne processada no mundo
nos préximos anos. Os co-presidentes do conselho da nova empresa, Nildemar
Secches (Perdigéo) e Luiz Fernando Furlan (Sadia), anunciaram o acordo no fim da

manha desta terga-feira em Sao Paulo.
http://economia.uol.com.br/ultnot/2009/05/19/ult4294u2615.jhtm

A criacao da Brasil Foods (BRF) na atual fase do capitalismo pode ser entendida
como

A) um reflexo da crise mundial, com consequente aumento da participagéo do capi-
tal estatal na economia.

B) um fortalecimento da pratica protecionista de reserva de mercado para produtos
brasileiros.

C) um processo de concentragdo do capital que tem como objetivo fortalecer a
participagdo da empresa no mercado global.

D) um aumento do controle da cadeia produtiva por empresas internacionais que
atuam no Brasil.

QUESTAO 24 I .
Leia o texto abaixo.

"Ouvi disparos repetidamente enquanto as pessoas entoavam Allahu Akbar (Deus é
grande) na regiao de Niavaran", testemunhou um habitante de Teer&d no sabado,
enquanto helicopteros da policia sobrevoavam a capital, milicianos alvejavam
manifestantes, e jornalistas enganavam a censura transmitindo fotos via Twitter. A
revolugdo na revolugdo que esta em curso nao € uma invengdo da "midia
estrangeira", mas depende, igualmente, da difusdo instantdnea e global das
noticias”.

A revolugé&o na revolugdo. Demétrio Magnoli. O Estado de Sdo Paulo 25/07/2009

No texto acima, o autor faz referéncia

A) a divulgacéo pela midia da represséo policial contra populares que questiona-
vam a legitimidade dareeleigdo do presidente Mahamoud Ahmadinejad no Ira.

B) a resisténcia da populacao iraquiana contra a ocupagao americana e a difusdo
de falsas imagens do conflito pela midia ocidental.

C) aacao militar de Israel na faixa de Gaza que provocou a morte de varios civise a
cobertura tendenciosa da midia americana.

D) aos ataques terroristas promovidos por radicais islamicos contrarios ao apoio
dos Estados Unidos ao novo regime politico instalado em Teera.
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QUESTAO 25

HISTORIA - TIPO |

“Consulta ao adivinho e ao livro”
Fonte: TODOROV:1988, p.63.

O encontro entre o Velho e o Novo Mundo, a Europa e a América, representou o
confronto entre modos de vida totalmente diferentes.

Com base na analise da imagem acima, que trata da cultura dos povos mesoame-
ricanos, € CORRETO afirmar que

A)

B)

C)

D)

os mitos tradicionais dos nativos americanos facilitaram a conquista dos espa-
nhois, pois eles interpretaram a presenga do conquistador como a volta de um
deus guerreiro e protetor relatado nas profecias.

as profecias eram realizadas pelo sacerdote e lider guerreiro Pizarro, que, ao
fazé-las, conseguiu desestabilizar as fortes aliangas entre maias, astecas e
incas no desencadeamento da conquista da América.

a pratica da adivinhacao fez parte da alfabetizagdo dos nativos americanos pelos
europeus, construindo referenciais culturais e religiosos catdlicos entre os
nativos de forma a melhor praticar sua dominagao.

a catequizacao espanhola aboliu totalmente as crencas dos nativos americanos,
que abandonaram seus ritos e profecias e foram integrados a sociedade
estamental, hierarquica e absolutista dos europeus.
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QUESTAO 26 M.
“Deus chama cada um para uma vocacgao particular cujo objetivo é a glorificacao
dele mesmao. [...] Se alguém pergunta por que Deus tem piedade de uma parte e por
que deixa e abandona a outra, ndo ha nenhuma resposta, senédo a de que isso é o

que lhe apraz”
Joao Calvino

Considerando o texto acima, € CORRETO afirmar que sao caracteristicas do
calvinismo

A) crencga na predestinacao e justificagdo dos valores capitalistas.
B) salvagéao pelas agbes caridosas e compra de indulgéncias.

C) crenca natransubstanciagao e na autoridade papal.

D) salvagao pelapobrezae por peniténcias dolorosas.

QUESTAO 27 e
Dentre os principios abaixo, assinale aquele que consta na Declaragéo dos Direitos
do Homem e do Cidadao, aprovada na Revolugéo Francesa de 1789.

A) Como os homens s&o diversos em raga, etnia e cultura, os seus direitos n&o po-
dem ser iguais sendo aceitando essas diferengas. Os direitos naturais sao
atribuidos de acordo com a variedade natural dos homens.

B) Como a propriedade € umdireito inviolavel e sagrado, ninguém dela pode ser pri-
vado, a ndo ser quando a necessidade publica legalmente comprovada o exigir e
sob condicdo de justa e prévia indenizagao.

C) Agovernancga do Estado é atributo dos melhores dentre os cidadaos em virtudes
e talentos. Nao podem deter o poder os que para ele nao foram educados com
rigor no seio da aristocracia e da realeza.

D) Os homens nascem e sao livres e iguais em direitos politicos e sociais. Nao po-
dem existir distingdes sociais que contrariem a utilidade comum da propriedade
e nao distribuicao igualitaria dos frutos do trabalho.
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QUESTAO 28 II—
Leia o trecho a seguir.

“Acabada a oragado se patenteou o Santissimo Sacramento [...] € logo o Exmo.
Prelado entoou o Te Deum [...] concorreu a este Ato toda a hierarquia de que se
compde o povo, assistindo-a em notavel piedade e religido [...] sobre o Arco do
Cruzeiro se via em pintura o seguinte emblema. — Estava a Rainha Nossa Senhora
assentada no seu trono; ao seu lado direito se criam as armas do Reino de Portugal,
com estandartes, caixas de guerra, pegas, balas e outros instrumentos bélicos; tudo
isto guardava Hércules que estava com a maga sobre o ombro, mostrando ndo s6 a
forga, mas também a seguranga da monarquia. Ao lado esquerdo de Sua Majestade
estava Astréia com todas as insignias da justiga. Olhando para a soberana, como
manifestando-lhe sua prontiddo na execugéo de suas leis. Sua Majestade com a
mao esquerda tocava o proprio peito, e com o cetro que tinha na sua mao direita
apontava para a figura da América, que aos pés do trono, posta de joelhos, muito
reverentemente lhe oferecia uma bandeja de coragbes, que significavam o amor e
fidelidade dos americanos. Mais ao longe e como em um campo muito distante, se
viam os sublevadores, representados nafigura de um indio posto de joelhos...”

Dos “Autos da Devassa” da Inconfidéncia Mineira

O cerimonial descrito acima, realizado em Ouro Preto em 1792, “em regozijo pelo
malogro da Inconfidéncia”, demonstra simbolicamente

A) aimportancia da transmigracao da familia real para a Col6nia e a cleméncia da
Rainha.

B) aestreitarelagdo entre a lgreja Catdlica, o Absolutismo e o colonialismo.

C) ainterferénciada Igreja em evitar as penas de morte e em defesa dos indios.

D) a espiritualidade da Igreja, a Monarquia Constitucional e o contentamento dos
colonos.
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QUESTAO 29 I .
Leia o trecho abaixo.

“Se eu visse que s6 se tratava de questdes politicas, ndo julgaria ser o perigo
tamanho, mas as frases que tém aparecido nos diversos movimentos da Europa
nao se limitam as questdes politicas; envolvem questdes sociais, ameagcam o0s
elementos fundamentais das sociedades atuais. Ora, o Brasil, que tem condi¢des
sociais andmalas, muito mais perigo corre que qualquer outra nagao, se os homens
influentes nao trabalharem com eficacia, com zelo, com entusiasmo, para salva-lo”.

Paula Souza, politico liberal, junho de 1848. Anais do Senado do Império Brasileiro.

O ano de 1848 foi marcado pelas chamadas Revolugdes Liberais na Europa € viu
eclodir a Rebelido Praieira na provincia brasileira de Pernambuco. Sobre esses
movimentos € CORRETO afirmar que, respectivamente,

A) na Europa interagiram os liberalismos moderado e radical, o republicanismo, os
nacionalismos e as primeiras propostas socialistas, em violentos conflitos
simbolizados pelas barricadas populares; no Brasil destacavam-se os
interesses dos liberais e o federalismo, mas houve espago para a proposta
radical do sufragio universal, noticias socialistas e agdes populares de guerrilha.

B) na Europa, a Santa Alianga impds o retorno do Absolutismo, do regime feudal e
da sociedade de ordens, derrotando a alianga entre liberais moderados e
radicais, republicanos e socialistas; no Brasil a revolta foi de carater restaurador,
mas propiciou a emergéncia de um movimento popular que uniu negros
quilombolas e posseiros em favor do sufragio universal e do fim da escravidao.

C) na Europa se opuseram os liberais e os nacionalistas, enquanto os socialistas
pregavam a neutralidade da classe operaria no conflito e os absolutistas
defendiam a unidade do povo em apoio ao rei; no Brasil, a revolta restringiu-se a
direcdo dos grandes proprietarios de terra liberais que lideraram os seus
jaguncos em exércitos privados e conseguiram negociar com o Imperador.

D) na Europa enfrentaram-se os liberais democraticos, os republicanos bonapar-
tistas e os comunistas inspirados no Manifesto Comunista de Karl Marx e
organizados na Comuna de Paris; no Brasil opuseram-se os liberais moderados,
que defendiam o latifundio e a escravidao, e os liberais exaltados que, aliados
aos socialistas, propunham a reforma agraria e a aboligdo da escravidao.
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QUESTAO 30 .
Leia o seguinte:

“Qualquer pessoa que seja chefe de familia, ou tenha chegado aidade de vinte e um
anos, e seja um cidadao dos Estados Unidos, ou tenha preenchido sua declaragéo
de intengao de tornar-se cidadao dos Estados Unidos, e nunca empunhou armas
contra o governo dos Estados Unidos, nem prestou auxilio e ajuda aos seus
inimigos, tera o direito, a partir do dia primeiro de janeiro de mil oitocentos e
sessenta e trés, de entrar num quarto de milha quadrada ou numa quantidade

menor de terras devolutas desocupadas”.
Homestead Act dos Estados Unidos da América, 1862.

“Art.1° Ficam proibidas as aquisicdes de terras devolutas por outro titulo que ndo
seja o de compra.

[...]

Art. 2° Os que se apossarem de terras devolutas ou de alheias, e nelas derribarem
matos ou lhes puserem fogo, serdo obrigados a despejo, com perda de benfeitorias,
e de mais sofrerdo a pena de dois a seis meses de prisdo e multa de 100$, além da
satisfagdo do dano causado. Esta pena, porém, ndo tera lugar nos atos

possessorios entre heréos confinantes”.
Lei de Terras do Brasil, 1850.

Com relacao a diferenca entre as politicas de terra do Brasil e dos EUA, no século
XIX, que marcaram o desenvolvimento desses dois paises, € CORRETO afirmar
que

A) avendadas terras no Norte e Nordeste e os grandes projetos de colonizagédo no
Sudeste do Brasil criaram um desequilibrio regional que levou a Guerra de
Secessao (1865-1870), destruindo a economia, e a politica socialista
estadunidense de distribuicao de terras nao foi realizada pela oposicdo dos
capitalistas.

B) a distribuicdo de terras no Brasil, sobretudo no Sudeste, fortaleceu a pequena
propriedade e a incorporagao de imigrantes, pressionando para o fim da
escravidao, e a estadunidense favoreceu o latifundio, a preservagéo da mao de
obra escrava e a submiss&o dos imigrantes a formas de trabalho pré-capitalistas.

C) avenda das terras no Brasil modernizou a lavoura, sobretudo em S&o Paulo,
pois apenas os agricultores mais dindmicos e capitalizados tiveram acesso a
terra e implementaram o assalariamento agricola, e a distribuicdo estaduni-
dense causou apenas o surgimento de cidades violentas no “velho oeste”.

D) a distribuigéo de terras nos EUA, em especial no Oeste, fortaleceu a pequena
propriedade e a incorporagao de imigrantes, pressionando para o fim da
escravidao, e a brasileira favoreceu o latifundio, a preservacado da mao de obra
escrava e a submisséo dos imigrantes a formas de trabalho pré-capitalistas.
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QUESTAO 31 I
Leia o trecho abaixo.

“Araca européia recebeu do céu ou adquiriu com seus esforgos uma superioridade
tdo incontestavel sobre todas as outras ragas que formam a grande familia humana,
que o homem colocado por nés, em virtude dos seus vicios e da sua ignorancia, no
ultimo degrau da escala social ainda é o primeiro diante dos selvagens”

Alexis de Tocqueville (1805-1859), aristocrata e pensador francés. Citado em Domenico Lossurdo.
Contra-histéria do Liberalismo. Aparecida: Idéias & Letras, 2006.

Na histéria contemporanea, a divisdo da humanidade em ragas deveu-se

) asnecessidades de legitimagéo da exploragéo neocolonial e imperialista.

) aosreconhecidos avangos antropométricos e fisiologisticos do séc. XIX.

) aosinteresses de africanos e asiaticos em preservar suaidentidade biolégica.
) asevidéncias de disparidade intelectual e cultural entre brancos e negros.

ooOw>
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QUESTAO 32 I
Leia o trecho abaixo.

“Ahistdria da liberdade dos negros escravizados nao teve apenas Zumbi como heréi
ou personagem principal; pelo contrario, ele representa um grupo que no seu tempo
lutou pela liberdade. Assim, da mesma forma que a idéia de 'redentora Isabel' ndo
sintetiza a histéria da abolicdo, a de Zumbi por si s6, também nao permite ilustrar a
luta pelo fim da escravidao. Zumbi € um sujeito do seu tempo, ou seja, do século XVII
que tinha nos quilombos uma forma de liberdade. No século XIX, houve outras
formas e para isso muitos abolicionistas, escravos e ex-escravos lutaram pela
liberdade legal”

Renata Figueiredo Moraes. A abolicdo da escravidao: histéria memoria e usos do passado na construgéo
de simbolos e heréis no maio de 1888. In: Rachel Soihet e outros (orgs.). Mitos, projetos e praticas
politicas: memorias e historiografia. Rio de Janeiro, Civilizagéo Brasileira, 2009.

A resisténcia escrava e a luta pela abolicdo da escravidao foram parte de um
processo complexo, no qual ocorreram

A) aincapacidade dos escravos de promover agdes de negociagao ou rejei¢cdo de
sua condigao pela sua condigdo de mercadoria reificada e a total auséncia de
tempo e espaco para articularem-se coletivamente / a perspectiva
emancipacionista dos brancos livres em geral, prevendo o fim gradual e com
indenizagao para os proprietarios.

B) as agbes escravas de negociagdo com 0s senhores, a pratica mais comum, as

insurreicdes e fugas para quilombos e, mesmo uma rebelido de escravos

islamizados para a tomada do poder / as agdes de homens livres, brancos,
negros e pardos dos setores médios e letrados na luta pela abolicdo da
escravidao em comicios, naimprensa e no parlamento.

as insurreig¢des e fugas cotidianas dos escravos para os quilombos, contrarios a

quaisquer concessodes aos senhores, e rebelides periddicas para a tomada do

poder e a extingao da escraviddo no Império / a mera retérica de gabinete de

setores médios e letrados ditos abolicionistas, interessados em distrair e

desmobilizar aluta dos escravos.

D) aadaptacao ao regime servil e a conquista de vantagens por meio da negocia-
¢ao com os senhores e com o Estado imperial afastou os escravos das fugas e
acles violentas, facilitando o fim gradual da escravidéo / a politica emanci-
pacionista derrotou o abolicionismo radical do fim imediato e encaminhou com
leis eficazes o fim gradual.

Cc

~
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QUESTAO 33 .
“Aquilo que chamamos de crise s6 pode ser resolvido pelo Estado [...]. Se o
liberalismo significa individuo, fascismo significa Estado” (B. Mussolini, A doutrina
fascista).

Assinale a alternativa que apresenta o principio do ideario fascista.

A) Racionalismo.
B) Totalitarismo.
C) Comunismo.
D) Antimilitarismo.

QUESTAO 34 I
Leia o trecho abaixo.

“Ao criticarmos, nao faz ainda muitos dias, a absurda iniciativa do governador Cid
Sampaio, de desapropriar as terras do Engenho Galiléia para, num ilicito e violento
golpe no principio da propriedade, distribui-las aos empregados daquela empresa,
previamos o que disso poderia resultar. Avioléncia seria, como foi, considerada uma
conquista das Ligas Camponesas e acenderia a ambig¢do dos demais campesinos

assalariados, desejosos de favores idénticos”.
Jornal O Estado de S&o Paulo 18/02/60, citado in: MONTENEGRO, A. As Ligas Camponesas e os
conflitos no campo. Saeculum-Revista de Histéria. Jodo Pessoa, jan/junho 2008.

Aquestao daterrano Brasil dos anos 1960 € corretamente resumida pelo

A) Contexto de consolidagdo do homem do campo como ator politico, através de
sua organizagao em torno de sindicatos, associagdes e Ligas Camponesas, em
busca da terra e de seus direitos. Contexto de expansédo do monopdlio da terra,
com grande parte dos latifindios convertendo-se em complexos agroindustriais;
repressao, pauperizagao, proletarizagdo do homem do campo e éxodo rural.

B) Contexto de desmobilizagao do trabalhador rural que via nas Ligas Camponesas
o ultimo recurso de reivindicacdo de seus direitos cassados nos anos 1930.
Contexto de contestagao da politica do monopdlio da terra com subsidios e
extensdo das novas tecnologias agricolas a todos os trabalhadores rurais;
migracao significativa para as principais areas agricolas nacionais.

C) Contexto de desmobilizagcao dos trabalhadores rurais em virtude do amplo apoio
dado pela UDR as diversas frentes da Liga Camponesa no pais na segunda
metade dos anos 1950. Contexto de descentralizagéo fundiaria e das politicas
publicas destinadas ao homem do campo; melhoria da qualidade de vida dos
chamados “béias-frias”; aumento do nivel salarial do proletario rural.

D) Contexto de afirmacgéo do Plano de Metas do governo Janio Quadros, que tinha
por finalidade institucionalizar as Ligas Camponesas e combater os abusos do
monopdlio da terra. Contexto de reforma agraria generalizada; ampla introdugéo
de leis trabalhistas capazes de assegurar na pratica os direitos do homem do
campo; producdo agricola visando o mercado interno.
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QUESTAO 35 .
Leia o seguinte fragmento do texto:

“Em Madureira, outra manifestagdo da UDN foi interrompida por populares. Um
integrante da comitiva da oposi¢ao que, a muito custo, tentara discursar diante das
vaias e apupos, desceu do palanque e abordou um manifestante queremista.
Segundo sua descrigao, a aparéncia pessoal daquele homem indicava que 'o que
ele ganhava nao dava para vestir-se, muito menos para alimentar-se, pois seu
aspecto era de um subnutrido'. Pobre, mal-vestido e subnutrido, ndo deveria apoiar
Vargas”.

“...trabalhadores e populares perceberam no governo de Vargas sobretudo a
possibilidade de serem tratados e viverem como seres humanos, ou seja, de serem
reconhecidos politicamente e valorizados socialmente”.

Jorge Ferreira. O Imaginario trabalhista: getulismo, PTB e cultura politica popular. Rio de Janeiro:
Civilizagao Brasileira, 2005.

O texto acima se refere ao chamado Queremismo o “queremos Getulio” surgido no
fim do Estado Novo (1937-1945).

Considerando o Queremismo, € CORRETO afirmar que Getulio Vargas

A) tinha apenas o apoio de desocupados e marginais, conseguido pela concessao
de auxilios em dinheiro pelo ministério da inclusao social, em contraponto a
Unido Democratica Nacional (UDN), que tinha as suas bases nos sindicatos
operarios.

B) gozava de apoio popular porque promoveu a privatizagdo das industrias de base
siderurgia, mineragdo e hidroeletricidade, barateando os custos para a
populagao, em contraponto com o intervencionismo econémico da Republica
Velha.

C) tinha uma popularidade artificial, criada pelo Departamento de Imprensa e Pro-
paganda do Estado Novo que promoveu uma lavagem cerebral em setores
ignorantes da populacdo, em contraponto a consciéncia social dos liberais e
udenistas.

D) gozava de apoio popular porque, apesar de haver estabelecido um governo dita-
torial, promoveu direitos sociais e trabalhistas, em contraponto com o liberalismo
da Republica Velha, que encarava a questao social como “questao de policia”.
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QUESTAO 36 .
Observe a charge abaixo.

iy

LLLC I T
e LTI, T

— Foi vocé, Maria, ou ji comecou a Lei de Imprensa?

Correio da Manha, 7 de outubro de 1966.

Alei de imprensa de 1967, inicio da ditadura civil-militar de 1964, foi recentemente
revogada. Assinale a alternativa CORRETA que aponta caracteristica das relagbes
entre Estado e Imprensa no Regime Militar (1964-1985).

A) Aliberdade de expressao condicionada a responsabilidade individual dos auto-
res.

B) Acensura prévia ao que era considerado subversivo, quanto a politica e os cos-
tumes.

C) A censura por 6rgaos da sociedade civil, como a Associagao Brasileira de Im-
prensa.

D) A censura restrita ao incitamento a luta armada realizada pelo Congresso Na-
cional.
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MATEMATICA - TIPO |

QUESTAO 37 I
Seja A o conjunto dos artistas, C o conjunto dos cantores e F o conjunto dos

famosos. Admitindo asrelagbes 4 > C, 4 2> F,Cn F Z ¢, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) Todos os ndo-cantores nao séo artistas.
B) Entre os ndo-famosos, existem aqueles que sao cantores.
C) Quem n&o é artista nao pode ser cantor.
D) Entre aqueles que ndo sao cantores pode haver famosos.

QUESTAO 38 I
Sobre o conjunto-solugéo § da inequagéo (x —1)" (x* —x —2) <0, ¢ CORRETO
afirmar que

A) S={xeR/-1<x<1}
B)

S={xeR/-1sx<2}
C) S={xeRlx=1}
S={

D)

xeRlx<-1o0u x=2}
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QUESTAO 39 e
Para representar os numeros complexos, podemos utilizar um sistema ortogonal de
coordenadas OXY. Para cada nimero complexo Z=a + bi,com a e b nimeros
reais, teremos um ponto do plano com abscissa X =a eordenada y = b.

Oponto P(a,b), correspondente ao nimero Z = a + bi, denomina-se afixo de Z.

Ya

Z,

Considerando os numeros complexos Z, e Z, representados no plano acima,
assinale a alternativa CORRETA.

A) O numero complexo t = % tem como afixo um ponto do quarto quadrante.
Z‘l
B) O afixo do conjugadode Z, € um ponto do terceiro quadrante.

C)Oafixodasoma z, +Z, éum pontodo segundo quadrante.

D) O complexo W= Z, - Z, tem como afixo um ponto do segundo quadrante.
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QUESTAO 40 M —
Todos os 40 alunos de uma turma do 3° ano do Ensino Médio praticam uma
modalidade esportiva: volei ou basquete. Sabe-se que 10 meninas jogam volei e
que, dos 16 alunos que praticam basquete, 12 sdo meninos.

Para representar a turma, deseja-se escolher um menino e uma menina. A proba-
bilidade de se escolher uma jogadora de vélei e um jogador de basquete é de

A L
120
11

B) %

c) 0
91
107

) o1

QUESTAO41 -~
Uma embalagem cilindrica, sem tampa, com 30 centimetros de altura e cujo
didmetro da base mede 10 centimetros, devera ser revestida externamente. Para
isso, sera utilizado um papel que custa 50 reais o metro quadrado.

Considere 11 = 3,14, assinale a alternativa que expressa aproximadamente o custo
do papel necessario para cobrir a referida embalagem.

A) 5reais.

B) 5 reais e 50 centavos.
C) 6 reais e 30 centavos.
D) 1 real e 60 centavos.

QUESTAO 42 I
Um triangulo tem vértices nos pontos A(10, 3); B(2, -3) e C(18, -3) do plano
cartesiano. Tendo em vista esses dados, € CORRETO afirmar que se trata de um
triangulo

A) escaleno.
B) equilatero.
C) isosceles.
D) retangulo.
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QUESTAO 43 .
Na figura a seguir esta representado o grafico da funcéo y = f(x).

Ay

com base nos dados contidos nessa figura, assinale a alternativa que representa a
fungao g(x) =f(x+1).

A y A y
- N
A) ! C) \1 >

v

NN

v
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QUESTAO44 -
Uma aluna do 32 ano do Ensino Médio apresentou a seguinte resolug¢do para a
equagao trigonométrica sen’ (x) - sen(x) = 0:

sen’x - senx =0
senx (senx - 1) =0
Entao, senx =0 ou senx = 1.

Assim, x =90° ou x = 180°, pois sen180°=0 e sen90° =1

Considerando a resolugéo descrita acima, analise as afirmativas a seguir.

(I) Aresposta da aluna esta incompleta, pois nao contempla todas as solugbes
da equacao trigonométrica dada.

(Il) Os valores encontrados pela aluna nao sao solugbes da equagao em ques-
tao.

(Il Uma resposta correta para essa equacgao trigonométrica seria

(xeR/x=2kn ou x=2kn +%;

Combase nessa analise, esta(do) CORRETA(s) apenas a(s) afirmativa(s)

A) (e ().
B) (I)e(ll).

C) (e (ll).
D) (I).
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QUESTAO 45 I
Um grupo de estudantes reuniu-se num restaurante para uma comemoragao. Na
saida, decidiu-se que a conta a ser paga, que ficou em R$ 287,50, seria dividida
entre todos de forma proporcional as suas rendas mensais. Sabendo-se que no
grupo havia trés pessoas cuja renda mensal era de R$ 1.200,00, quatro pessoas
cuja renda era de R$ 600,00, e trés cuja renda mensal era de R$ 300,00, é
CORRETO afirmar que

A) aqueles de renda mensal de R$ 600,00 pagariam, juntos, uma quantia superior a
R$ 120,00.

B) os estudantes com renda mensal de R$ 300,00 pagariam, cada um, uma quan-
tiainferiora R$ 13,00.

C) os estudantes com renda mensal de R$ 300,00 pagariam, juntos, R$ 36,00.

D) os estudantes com renda mensal de R$ 1.200,00 pagariam, cada um, R$45,00.

QUESTAO 46 I
Sendo x e y dois numeros reais distintos e ndo-nulos, € CORRETO afirmar que

A) X7+’ >2xy
B) x”+y°<2xy
C) x*+y° <-2xy

D) se x<y—>x <y’

QUESTAO 47 I
De um saldo, onde havia mulheres e homens, treze mulheres se retiraram, ficando
entre os restantes a relagdo de sete homens para trés mulheres. Logo depois,
quatro homens se retiraram, o que fez com que a razao entre o numero de homens e
o numero de mulheres passasse a ser de dois para um. Marque a alternativa que
apresenta o numero de pessoas que havia inicialmente no salao.

A) 48
B) 53
C) 45
D) 60
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QUESTAO 48 .
Analise a figura a seguir.

A B

Sabendo que ABCD é um quadrado, assinale a alternativa que apresenta a area
sombreada na figura.

2

a
A) —(m-2
) 16(7E )
a2 b
BY — (1t —
) S @-2)
612 )
C R .
) 8(7T )
2
D) (n-2)

32 Cursos de Administragdo, Adm. Publica, Ciénc. Contabeis e Ciénc. Econdmicas



	Página 1
	Página 2
	Página 3
	Página 4
	Página 5
	Página 6
	Página 7
	Página 8
	Página 9
	Página 10
	Página 11
	Página 12
	Página 13
	Página 14
	Página 15
	Página 16
	Página 17
	Página 18
	Página 19
	Página 20
	Página 21
	Página 22
	Página 23
	Página 24
	Página 25
	Página 26
	Página 27
	Página 28
	Página 29
	Página 30
	Página 31

